

Туристско-краеведческая программа

«Моя маленькая страна»

«...Краеведение учит людей любить
не только свои родные места,
но и знанию о них,
приучает интересоваться историей,
искусством, литературой,
повышать свой культурный уровень.
Это - самый массовый вид науки».
Д.С.Лихачёв

В последнее десятилетие в образовательных учреждениях резко возрос интерес к изучению родного края. Это обусловлено рядом причин: деидеологизацией общества и стремлением заполнить образовавшийся после отмены октябрятского и пионерского движения вакуум, желанием познать мир, в котором живёшь, новыми подходами к процессу обучения, гуманизацией образования, ориентацией на развитие личности, осознанием эффективности краеведческого принципа обучения (от известного к неизвестному, от частного к общему).

Программа «Моя маленькая страна», реализуемая в сфере **туристско-краеведческой направленности**, наиболее комплексно решает эти проблемы.

цель программы:

-создание условий для духовно-ценностной и практической ориентации обучающихся в окружающем микромире (микрорайоне, городе, области)

Основные задачи:

образовательные: дать обучающимся знания по истории микрорайона, города, области, страны;

развивающие: совершенствовать умения и навыки работы с картой, дополнительной литературой, развивать кругозор, память, внимание, культуру речи, практические туристские навыки;

воспитательные: приобщать обучающихся и их родителей к истории родного края, вызывать у них интерес к событиям, людям, явлениям своей малой родины, показывать полезность их поисковой деятельности.

Программа имеет связь с интегрированной учебно-игровой краеведческой программой ЦДЮТЭ «Мой отчий край». **Подготовка и участие в мероприятиях ЦДЮТЭ является одной из форм проверки знаний, умений и навыков**, полученных на занятиях творческого объединения. Для выполнения исследовательских работ в программу введены индивидуальные занятия.

Отличительные особенности данной образовательной программы:

-концентрический принцип построения программы

-построение через ТСП (технология саморазвития личности)

Новизна программы в том, что в программно-тематическом поле образовательного учреждения нет программы с таким содержанием, когда краеведческий аспект пропускается через активную личную позицию ребёнка.

Программа «Моя маленькая страна» **служит дополнением к школьной программе** по ознакомлению с окружающим миром, истории, литературному чтению, русскому языку, музыке, изобразительному искусству, технологии, математике, физической культуре. Занятия объединения способствуют осуществлению связей с вышеперечисленными предметами начальной школы.

Ожидаемые результаты реализации дополнительной образовательной программы.

В результате освоения учебного курса программы обучающиеся овладевают знаниями по истории микрорайона, города, области, страны; приобретают практические туристские навыки; у обучающихся сформирован стойкий познавательный интерес к изучению историко-культурного наследия родного края.

Для поддержания интереса к занятиям объединения программа предусматривает разнообразные **формы и методы обучения**, такие как: беседа, практическая работа, театрализованное выступление, исследовательская работа, проектная деятельность, прогулки. Основными формами работы для данной возрастной категории объединения считаю игровую деятельность и экскурсию.